

ТЕОРИЯ И ПРАКТИКА

ПЕРЕД СТАРТОМ

Окончание. Начало на стр. 1

корами этого проекта готовы выступить Дерипаска и Абрамович. Да и заем Кремлю люди, которые как вы утверждаете, представляют собой «эклектический набор персон», напоминающий осколки политических сосудов, разбитых в прошлых падениях и столкновениях?

Я бы хотел обсудить вопрос всех без исключения граждан и «левых» право- и «левых» левые — перестановки выставлять себя на посмешище, пытались диктуйтесь друг другу. Ну что это за ма- нера дискусии: «Дурак — сам дурак, ты ставишь Кремль — а ты синий», Ты содерхает Дерипаска с Абрамовичем — а тебе Березовский с Ходорковским!»

Безусловно, без КПРФ левый блок будет не только намного слабее, но и более пестрым. Понятно, что между Тильтинским

и Зюгановым с одной стороны, Зюгановым и Глазьевым с другой, дистанция между Тильтинским и Глазьевым. Зюганов все-таки социал-демократ наполовину, а Глазьев — классический. Ну что же, значит лидерам этих партий нужно проявить больше понимания сегодняшней ситуации, более политической мудрости и воля. Связующим (в идеологическом понимании) звеном между «красными» такого широкого блока мог быть, например, Шеин — один из руководителей Партии труда.

Естественный вопрос, а где вообще проходит граница между левыми силами и центристами? Мой личный ответ: сегодня левые имеют право называть себя тем, кто, во-первых, находится в оппозиции к политике Путина, и, во-вторых, выступают за пересмотр результатов приватиза-

ции (пусть и в разных вариантах). А с учетом того, что на этих позициях стоит большинство социал-демократов, левые коммунисты следуют признать программы партий этого направления (включая Программу КПРФ), чтобы ее реализации общими усилиями, не отказываясь при этом от своих программа-максимум: построения в России социалистического общества.

Сможет ли такой блок (ко без КПРФ) перейти через избирательный барьер? Во всяком случае, шансов на это достаточно много. И в любом случае горизонты не стольны будут. Однако, повторяя, наилучшим вариантом остается создание единого левого блока. Единого — значит вместе с КПРФ. Но смогут ли ее руководители преодолеть свое «комфортное»? Еще не поздно!

Обращение Координационного совета движения «За освобождение политзаключенных, против госэкстремизма»

Уважаемые товарищи!

Во второй половине сентября будет проведена очередная конференция движения «За освобождение политзаключенных, против госэкстремизма».

Посыпаем мы свои предложения по вопросам, которые ставим необходимы для дальнейшего развития движения. При аресте кому-нибудь из членов партий или организаций по политическим мотивам немедленно сообщать в

координационный совет Движения или в Комитет защиты политзаключенных (большевистский) «СРД».

2. Всем членам партий и организаций, входящим в Движение, постоянно производить агитацию через свою руку. Для этого созданы специальные группы. Распространять обличительные заявления. «За освобождение политзаключенных» стоимостью от десяти до ста рублей.

3. Всеми возможными средствами

добиваться открытия судов.

4. Всеми партнery и организациями, входящими в Движение, участвовать в организациях политической и юридической защиты политзаключенных.

5. Оказывать помощь семьям политзаключенных.

6. Все действия и мероприятия (ом. п. 1-5) должны быть подотчетны своим организациям, информация должна поступать в координационный и со- вет Движения.

двинуть вперед марксистскую науку, постигнув науку — науку эпохи — эпоху Коммунизма.

Надо спешить — не ждать же дважды того, чтобы избежать большевизма. Для активизации этой работы я передал в идеологическую комиссию нашего ЦК проект документа: «Предисловие 2003 года к Манифести коммунистической партии».

Текст «сыры» и требует колективной доработки, или... места «корины».

B. Плямка

P.: Приглашаю Сергея Феликсовича на очную публичную дискуссию по затронутым в статьях проблемам.

С. Черняховский: Спасибо.

Ваше мнение, пожалуйста.

С. Черняховский: Спасибо.

ВЫНОСИМ НА ОБСУЖДЕНИЕ

МАНИФЕСТ ПРОЛЕТАРИЕВ РОССИИ XXI ВЕКА

1. Наша цель — справедливое общество свободных людей

Сегодня наш народ переживает один из самых трагических периодов своей истории. Россия ввернута в глубочайший, системный экономический, социальный, и демографический кризис. Нарастает деградация производства, и прежде всего его интеллектуального потенциала. Ликвидированы главные достижения социализма — гарантированные права на труд, жилье, бесплатное образование и лечение, личную безопасность. Большинство народа оказалось за чертой бедности. Разрушаются нравственные ценности, людей вынуждают жить по волчим законам. Искусственно разыгрываются межнациональные конфликты, на окраинах России возникают очаги гражданской войны. Под угрозу поставлены целостность, безопасность и независимость страны. Поэтому необходимо положить конец.

Мы, передовой отряд пролетариев XXI века, призываем к коренным преобразованиям во всех сторонах общественной жизни. Наши требования просты и понятны. Мы за общество, в котором:

1. Экономика:
 - обеспечивает людям нормальную жизнь, вместо ежедневной борьбы за выживание;
 - развивается динамично и устойчиво, создавая каждому человека уверенность в будущем.
2. Социальная политика гарантирует:
 - справедливое распределение экономических благ — оплату по труду без уравниловки и привилегий;
 - заботу о детях, как источнике и гарантии будущего благосостояния общества;
 - равные стартовые возможности для вступающей в жизнь молодежи;
 - социальные права всем гражданам страны.
3. Политическая система обеспечивает:
 - личные и колективные права и свободы, в рамках закона, каждому человеку любой национальности и трудовым коллективам;
 - ответственность высших должностных лиц государства за состояние уровня и качества жизни народа;
 - подчиненность исполнительной власти всех уровней органам представительной власти избранным народом, контроль снизу за деятельность депутатов и чиновников, с правом их отзыва и замены.

Нас спрашивают возможно ли теперь построить такое общество в стране, потерпевшей поражение в схватке с миром капитала. Капитала, у которого нет ничего святого, кроме безграничной жажды наживы, готового ради этого идти на любые преступления? Мыслимы ли это задача — слопотать в едином порыве, чтобы преодолеть овладевшие всем обществом чувство безнадежности, апатию к происходящему в стране, безразличие к себе и будущему своих детей?

Мы отвечаем: да, возможно! Потому что по меру роста сознания граждан, даже далеких от политики, понимания ими причин и размера катастрофы, в обществе не только накапливается энергия протesta, но растет готовность к активным действиям, с ясными целями и необходимым перемен.

2. Извлечь уроки из поражения

Советскому общественному строю были в основном присущи черты, характеризующие справедливое общество: народовластие, общественная собственность, на средства производства, планомерность экономического развития. Целью производства в СССР было не получение прибыли, а удовлетворение потребностей общества и его членов. Была ликвидирована эксплуатация человека человеком и гарантирована высокая степень социальной защищенности каждому гражданину страны.

Но при этом, как показало историческое развитие страны:

- народовластие было реализовано в зачаточной форме: власти партийного аппарата — в интересах народа, но не самого народа;

- общенародная собственность выступала в форме государственной, что не позволило полностью преодолеть отчуждение работников от управления производством;

- планомерность воспроизводственного процесса реализовывалась главным образом в форме жесткого директивного планирования, что подавляло инициативу трудовых коллективов и работников;

- принцип распределения на труд проводился не полностью, законное недовольство народа вызывали всевозможные спекулятивные и другие необоснованные привилегии власти.

Поэтому общественную систему СССР, можно характеризовать как начальный этап социализма или государственный социализм.

Серьезное отрицательное влияние на настроение людей, на их негативное отношение к общественному и государственному устройству, оказало вошедшее в практику у руководителей КПСС и государства, постоянное расхождение между словом и делом, между обещаниями и их реализацией. Все это привело к обесцениванию в массовом сознании таких понятий, как социализм и коммунизм. Отсутствие свободы мысли, запрет всякого инакомыслия — одна из глубинных причин поражения социализма — общества, суть которого — **утверждение власти разума и справедливости**, для которого отказ от свободы мысли означает извращение самой сути общества справедливости. История побед и поражений социализма в СССР показала, что одноголосое обождение труда недостаточно для создания общества свободных людей, требуется создание условий для их духовной свободы, реализации силы разума.

Сложившаяся в СССР к началу 80-х годов ситуация требовала капитального государственного ремонта с выходом на новый виток развития социализма. В возможность именно такого развития верили многие люди в 1985–1991 годы. И оказались обманутыми.

Вместо того, чтобы эффективнее использовать общенародную собственность — ее уничтожили. Подавляющая часть национального богатства обманом и силой захватила немогим. Собственность 17 российских олигархов превысила триллион рублей — половину всего бюджета России. А каков капитал, таковы и доходы: — на долю 2% самых богатых россиян приходится 30% всех денежных доходов, а на 10% самых бедных — всего 2,4%. Разве это справедливо?

Но чудовищная несправедливость это еще только первая беда. Вторая — в том, что приватизация обрушила всю экономику страны. Промышленное производство сократилось более, чем в два раза. Животноводство отброшено на деревоплоцкий уровень. Сейчас правительство заверяет народ, что экономика растет на 6% в год. Верится с трудом. Но даже если это так, то при таких темпах, уровень 1990 года будет достигнут лишь через 20 лет.

Таким образом, мы страдаем вдвое, и от падения производства, и оттого, что большая часть произведенного достается меньшинству. Поэтому, наша жизнь ухудшилась еще больше, чем «скользкая» экономика. Сегодня наша реальная зарплата (в сопоставимых ценах) в среднем в 3–4 раза меньше, чем 20 лет назад.

3. Россия — у «клюпнейшей черты»

Разрывение экономики и нормальных социальных отношений привело к небывалому для нашей страны падению нравственности. Традиционные моральные ценности, в том числе светские, вытеснены культом денег, насилия, разрыва. В стране ежегодно совершается более 10 млн. правонарушений. Преступ-

Манифест — письменное обращение, призыв, изложение программных положений. Пролетарии России XXI века — работники, не имеющие средств производства и вынужденные продавать свою рабочую силу: рабочие, крестьяне, инженеры, учёные, офицеры вооруженных сил, учителя, врачи — все те, кто связан с материальным и интеллектуальным производством, защищают страну и общество.

ный мир стремительно молодеет, пополняя, в том числе, свои ряды из числа беспризорных детей, количество которых в России увеличивается год от года и уже превышает 7 млн. человек, больше чем после Гражданской войны.

Молодежь утратила зантересованность в честном и эффективном труде на производстве, пытается уйти от существующей действительности с помощью наркотиков и алкоголя, впадает в социальную апатию. Проституция (взрослая и детская) — стала почтой легальной сферой бизнеса. «Лiberализм» ведется целенаправленная кампания по ее окончательному узаконению и организации публичных домов. СМИ каждый день дают молодым устновку: любой ценой бери от жизни все!

Главный итог: **невиданный в мирное время демографический «сырьё»**. Бедность, нехватка лекарств, разоржение медицинских учреждений с одной стороны, озлобленность от несправедливости «реформ», потеря смысла жизни, безысходность от не понимания что делать, с другой, **вдвое увеличенная смертность**. Только самоубийства совершаются более 60 тыс. ежегодно, из них 10% среди детей 14–17 лет. Одновременно, по тем же причинам, в полтора раза снизилась рождаемость. С начала 1990-х годов началась депопуляция — **население стало вымирать**.

Мы констатируем — широкомасштабный эксперимент на насаждении капитализма в России, длившийся более 13 лет, полностью провалился. Но власть его наследственно продолжает.

Мы заявляем: необходимо изменить курс развития общества, чтобы предотвратить окончательную катастрофу России. Главный урок из случившегося — власть, оторвавшаяся от народа, его бед и забот не может и не должна управлять страной!

4. Новому строю — новое государство

Преобразование в интересах народа может совериться только таков государством, которое будет находиться под постоянным управлением и контролем самого народа.

Воля народа будет реализована путем выдвижения и выборов в Советы всех уровней наиболее талантливых и честных его представителей, контроля за их деятельностью между выборами и отъемом не оправдавших надежд депутатов в любое время. Такая система представительной власти является наиболее демократичной, нетрудоемкой, менее дорогостоящей, наиболее устойчивой против подкупа и манипулирования со стороны политических партий, криминала и государственных чиновников.

Верховный Совет из своего состава избирает Председателя, выполняющего представительские функции **главы государства** на международном уровне.

Исполнительные органы власти (от местных до Совета министров России) должны назначаться и контролироваться только Советами. В то же время, сохранился разделение функций и необходимости для эффективной работы свободы исполнительных органов в пределах четко сформулированных задач. Верховным представителем народной власти в стране и на международном уровне (Президентом или Председателем Верховного Совета) должен становиться человек уже облеченный доверием народа. Он будет избираться Верховным Советом из своего состава, будет полностью ему подотчетен, вплоть до отстранения от занимаемой должности, если его действия наносят ощущимый ущерб стране.

Дополнительными условиями контроля народа над властью станут:

- свобода деятельности оппозиционных организаций,
- реальная независимость суда и прокуратуры от исполнительной власти,
- свобода печати, гарантирующая защиту мнения меньшинства,
- распределение не менее половины эфирного времени между политическими партиями, пропорционально их населению на выборах.

Будущее России — в демократической Советской республике, в которой есть сильный законодатель, представляющий интересы народа и подотчетный ему, и такая же сильная исполнительная власть, подчиненная исполнительной власти.

5. Экономику — на службу народу!

Мы выступаем не против богатства, а против богатства меньшинства за счет большинства. Мы — за создание условий, при которых все люди станут получать достаточно материальных средств, для удовлетворения своих жизненных потребностей.

Нам говорят: вы хотите все отнять и разделить. Ложь! Это Ельцин, Гайдар и Чубайс обещали разделить государственную собственность на всех. Для этого и были выпущены вакуумы, каждый из которых, был якобы равен по стоимости двум «Волгам». Результат известен. Да, мы за ликвидацию частной собственности, позволяющей эксплуатировать человека, но не для того, чтобы ее раздать, а чтобы все люди получили доступ к совместной собственности. Именно тогда можно будет вородить и усилить все социальные гарантии — и нормальные пенсии, и бесплатные медицину и образование, и многое другое.

Как и подавляющее большинство граждан России, мы считаем необходимостью пересмотр результатов приватизации. Исходя из государственных интересов, включая его безопасность, мы национализируем землю и ее недра, банки, внешнюю торговлю, оборонный и топливно-энергетический комплекс, связь, магистральный транспорт, крупные промышленные предприятия.

Вместе с тем, интересы людей труда будут надежно защищены. У работников предприятий сохранятся имеющиеся акции этих предприятий (без права их продажи). Приватизированные квартиры останутся в собственности жителей. Будет подтверждено право на личную и семью производственную собственность.

Ходе социалистических преобразований, на протяжении всего переходного периода, мелкая частная собственность в мелковартирном производстве и сфере услуг экспроприироваться не будет. Более того, мы снимем все бюрократические препоны, которые сегодня мешают ей нормальной работе. Единственным требованием к мелким предпринимателям станет соблюдение прав наемых работников. А общественная (общенародная и кооперативная) собственность в этих сферах будет доказывать свои преимущества в экономическом соревновании.

Всех областях человеческой деятельности будут высоко оцениваться личная инициатива и предпримчивость, обращенные на блага общества.

Возвращение в собственность народа важнейших секторов экономики, восстановление плановой системы управления, позволит сконцентрировать основные материальные, финансовые и человеческие ресурсы на решающих направлениях. В первую очередь это отрасли, от которых зависит сама жизнь людей: агропромышленный комплекс, здравоохранение и образование. Затем отрасли, работающие на будущее страны — наука, образование, культура, наукоемкие производства, обеспечивающие технологический прорыв. Россия обладает всеми необходимыми ресурсами для самостоятельного выхода из кризиса. Здесь со средоточена 1/3 часть природных ископаемых планеты и более

половины запасов стратегического сырья. Хозяйственная инфраструктура располагает огромными пространствами мощностями, которые могут быть быстро загружены. Восстановятся миллионы рабочих мест, к производственной творческой деятельности вернутся те, кто был вынужден оставить свою специальность. Будет ликвидирована безработица.

Высокий уровень образования и интеллектуального развития населения, подготовленные профессиональные кадры, опыт производственной кооперации обеспечат материально-технологическую основу для интенсивного экономического роста. Подъем экономики на 12–14% в год — реален. Это значит, что через 5–7 лет Россия выйдет на рубежи 1990 года.

6. Сделать жизнь лучше — немедленно!

Прочную основу для высокого качества жизни может создать только восстановленная экономика. Однако даже сохранившиеся ресурсы позволяют сразу улучшить жизнь людей. И немедленно ее сделать справедливой! Для этого, во-первых, необходимо изменить государственную политику в области доходов. Нельзя больше терпеть, чтобы квалифицированные рабочие, школьная учительница или заводской инженер получали зарплату в десятки раз меньше, чем охранники или клерки в частных банках. Не говоря уже о тех «специалистах», чей годовой доход исчисляется сотнями тысяч и миллиардами долларов. Во-вторых, поднять минимальную зарплату и пенсию до прожиточного минимума. Тогда, соответственно, увеличится зарплата и среднеоплачиваемых работников, в том числе и военнослужащих. В-третьих, навести порядок в системах оплаты, и для устранения перекосов между отраслями, профессиями и должностями ввести Единую тарифную систему, приведя ее в соответствие с современными условиями. В-четвертых, гарантировать всем работникам свое временную выплату заработной платы. Каждый случай невыплаты должен рассматриваться как уголовное преступление.

Одновременно необходимо устраниТЬ сверхвысокие доходы. Недопустимо положение, при котором человек за один лишь год может положить в свой карман более 2 000 000 000 долларов, не совершив при этом ничего хорошего ни для людей, ни для страны.

Мы считаем, что **должен быть введен социальный максимум**, равный примерно десятикратной средней (не минимальной) заработной плате. Зарплаты государственных чиновников, вплоть до президента, следуют поставить в зависимость от средней зарплаты по предприятию, региону, отрасли, стране. Должен действовать механизм изъятия сверхдоходов — прогрессивный налог, доходящий до 90%.

Если действовать в этих направлениях, то никаких дополнительных средств на улучшение жизни граждан не понадобится.

Но это еще не все. Возросшие денежные доходы может счесть инфляция. Поэтому **рост цен должен быть остановлен**, и для этого будет принять государственное решение о замораживании цен и установлении фиксированных цен на товары первой необходимости. Цены на многие товары могут снижены, если сократить количество звеньев в цепочках торговых посредников, каждое из которых «накручивает» 20–200% на первоначальную стоимость.

Последовательный рост зарплаты при стабильных ценах, справедливое распределение без уравнивания, создадут общность интересов всех людей труда, необходимую для возрождения могущества нашей Родины.

Мы изменим и другие направления социальной политики. Будут обеспечены:

- защита семьи, материнства и детства: введение ежемесячных пособий нуждающимся семьям на каждого ребенка до окончания школы в размере прожиточного минимума;
- бесплатное государственное среднее и высшее образование, предоставление гарантами трудуоустройства выпускникам вузов;
- дотационное финансирование учреждений культуры, запрещение пропаганды насилия, нахлыва, порока, национальной розни;
- расширение государственного жилищного строительства за счет федерального финансирования, предоставление нуждающимся и многодетным семьям бесплатного жилья;
- общедоступность домов отдыха и санаториев, детских оздоровительных и спортивных учреждений, возрождение массового спортивного движения;
- снижение тарифов на пассажирский транспорт до уровня, обеспечивающего каждому возможность ежегодных дальних поездок по стране.

7. Власть должна отвечать за результаты

В конечном счете **целью экономического и социального развития является улучшение жизни людей**. Поэтому качество государственного управления следует оценивать по его результатам: динамике качества и уровня жизни. Современная статистика, при всех ее пороках, дает возможность с достаточной точностью ежегодно рассчитывать следующими показателями:

- здоровье и продолжительность жизни населения;
- рождаемость и воспроизводство рода;
- удовлетворенность жизнью (крайняя степень неудовлетворенности — самоубийства);

— духовное состояние общества — частота нарушений закона и моральных норм: уровень преступности, в том числе убийств, число оставленных в роддомах детей, беспризорных, бомже, брошенных стариок.

Конституционным законом должны быть предусмотрены обязательная отчетность Правительства страны и региональных властей перед Советами соответствующего уровня, и их ответственность за ухудшение этих показателей, вплоть до немедленной отставки.

Введение ответственности верховной власти за результаты своей деятельности позволит сделать прорыв к политическому управлению нового типа. Это заставит власть действовать исходя из интересов народа.

Мы убеждены, что предлагаемые нами преобразования, позволяют вывести нашу Родину из кризиса, восстановят величие России.

Пролетарии России — объединяйтесь!

P.S.: Товарищи! Если вы устали от политической болтовни вождей современной оппозиции. Если у вас есть еще желание и силы изменить жизнь к лучшему. Если вы поддерживаете этот Манифест — мы предлагаем объединиться во всех уголках нашей Родины под Знаменем пролетариата XXI века! Ждем от вас вопросы, предложения и пожелания для дальнейшей работы. Воздраст, специальность и партийная принадлежность роли не играют.

Звоните 183-63-60 или 746-10-05, а потом приходите или пишите в редакцию «ГК» (121354, Москва, а/я 292, М. В. Давыдову).

В Общественном аналитическом центре «Московский буревестник» ждут вас!

